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í bb. 1. társadalmi közreműködés a településfejlesztésben 

ö/az/end/káp/lász/lér/rj dg le6 1980. j unius 5.

városaink, falvaink arculata gyorsabban változik, szépül, 
min sem azt a költségvetésből településfejlesztésre jutó pén­
zek lehetővé tennék, a gyarapodás alig fölmérhető tartaléka 
a lakosság önzetlen segitőkészsége, a társadalmi munka, a lo­
kálpatriotizmus megannyi példájával találkozhatni szerte az 
országban; szombatjaikat, vasárnapjaikat, délutánjaikat áldoz­
zák a köz javára, kiknek munkája nyomán bölcsődék, ovodák, 
uj tantermek falai magasodnak, rendezett park terem az építke­
zések nyomán visszamaradó gr undok helyén, fü 
zöldül, facsemete levelesedik, uj járdák aszfaltcsíkjai kanya­
rognak, sportpályán pirosodik a salak.
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a mostani tervidőszak statisztikája még nem készül­
hetett el, ám annyi máris bizonyos, hogy a lakosság társadalmi 
munkájának értéke a fővárosban nem Lesz kevesebb, mint az u- 
tóbbi tervciklusban, amikor is meghaladta a 7 milliárd forin­
tot. a hazafias népfront szorgalmazására közreműködésével 
bontakoztak ki az ,,egy üzem - egy iskola,,, a ,,hat órát buda- 
pestért,,, a ,,szép, tiszta, virágos budapestért,, akciók, a 
tanácstagok, lakóbizottságok választóik-képviseltjeik ér­
dekeinek szószólói a tanácsi testületben, s ugyanakkor a ta­
nács szószólói a lakosság körében, ügybuzgalmukon múlik jórészt, 
sikerül-e mozgósítani a környezetük szépülését, fejlődését szi­
vükön viselőket, összefogni a cselekvésre kész emberek igyeke-
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szoLnok megyében a települések fejlesztésére fordítható 
összeg tekintélyes hányadát teremtik elő társadalmi munká­
val. minden lakosra ezer forintnál nagyobb értékű munka jut, s 
csak az utóbbi esztendőben megközelítően fél milliárd forint­
tal pótolták ily módon, ami a költségvetésből hiányzott, jászá- 
rokszálláson például valamennyi fontosabb belterületi útvonal 
szilárd burkolatot kapott, tiszajenőn szép óvoda épült -50 
kisgyereknek - nagyobbrészt társadalmi hozzájárulással, já- 
noshidán napközis konyha és iskolai étterem építéséből vette ki 
részét a lakosság, tiszafüreden, a kiskörei vízlépcső üdülő- 
centrumában 1 millió 200 ezer forintot tett ki a ,,tiszta, vi­
rágos tiszafüredért,, jelszóval-céllal megszervezett ön­
kéntes munkamozgalom teljesítményértéke, ugyanitt 850 ezer fo­
rint ára társadalmi munkát ajánlott meg a nagyközség lakossá­
ga. az általános iskola felújításához.

■ ; /folyt. !#./
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1. folyt./rjbb. 1. / társadalmi közreműködés

gyárak, intézmények dolgozói, iskolás gyerekék ezrei egyenget­
ték a terepet, ástak, gereblyéztek az óbudai-szigeten, hogy 
ligetekkel tarkított park fogadja itt a pihenni vágyókat, 
hasonló munkát kezdeményeztek a belső kerületekben, a belvá­
rosban,. a józsefvárosban, a ferencvárosban; kőbányán az újhe­
gyi lakótelepen a szocialista brigádok telepítették a parkot, 
dolgoznak a sport liget kiépítésén, angyalföldön a kisiparé- 
sok építenek otthont az idős koruaknak, Lorincen bölcsödé dicsé­
ri a kezük munkáját, zugiéban megszervezték az ,,egy csalad- 
egy fa,, akciót, s évente mintegy Ötezer suhángot, csemetét 
ültetned el. a peremkerületekben járdát építenek, nagy takarí­
tást kezdeményeznek a kertvárosi utcák lakói, számottevő tár­
sadalmi munka gyorsítja a budapesti nagy sportcsarnok építését: 
a szakszervezetek budapesti bizottsága, a kisz budapesti bizott­
sága és a btsh szervezésében két esztendeje 20 ezer, tavaly pe­
dig már több mint 30 ezer órányi munkát vállaltak a kivitelezés­
ből a különböző üzemek dolgozói.
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bb. 1. /társadalmi közreműködés 2. folyt./rj

a vízvezeték- s az úthálózat építéséből, korszerűsítéséből 
vállalt számottevő részt b ács-kis kun megye számos településének 
Lakossága is, amellett, hogy bölcsődék, ovodák, sporttelepek, 
játszóterek építéséből, megteremtéséből is feladatot kértek s 
oldottak meg sikerrel, a statisztika szerint a társadalmi mun­
ka értéke tavaly csaknem 800 millió forintot tett ki, a Lakos­
ság közreműködésével mintegy 25 ezer négyzetméternyi helyen 
hódítottak tért az uj parkok, 142 ezer folyóméterrel bő­
vült a megye közműhálózata. Kecskeméten megszervezték a 
,,100 ezer lakos-. 100 ezer fa,, akciót, s már az idei tavaszon 
több mint 60 ezer csemetét ültettek el.

vas megyében az esztendő elején lelkes hangulatú gyűléseken 
vitatták meg a dolgozók a településfejlesztést segítő társadal­
mi munka-felajánlás alkat, s késlekedés nélkül hozzá is fogtak 
a vállalások teljesítéséhez, megállapítható, hogy a tanácsok és a 
nép frontbizottságok példásan szervezik a társadalmi munkát, szá­
mos helységben - Így szombathelyen, kőszegen, celldömölkön- a 
tanács szerződést kötött a vállalatokkal, szövetkezetekkel, 
intézményekkel a teendők Összehangolására. a megyei tanács
végrehajtó bizottsága - csakúgy, mint más országrészekben érté­
kelve a lakosság lelkesedését, szükebb pátriája iránt érzett fe­
lelősségét és szeretettét, jelentős összeggel jutalmazza a tele­
pülésfejlesztésben Legjobb eredményt elérőket, a meghirdetett 
versenyben élre jutó városok, nagyközségek, községek között a 
jövő tavaszon öt és fél millió forintot osztanak szét, mely 
összeg a település további gyarapodását szolgálja, /ni 1/

bb. 2. a mozgalom z ász lóbontásának 20. évfordulóján - szom­
bathelyen rendezik meg a ül. országos honismereti konferenciát

1980. junius 2.i/na/rj dg is

a ül. országos honismereti konferenciát julius közepén 
rendezik meg szombathelyen - erről határozott a héten 
tartott ülésén a hazafias népfront országos titkársága, a 
zászlóbontásának 20. évfordulójára idén emlékező mozgalom 
több tízezer öntevékeny résztvevőjének képviselői az elmúlt 
fél évtizedben megtett ut felmérésének, a végzett munka 
értékelésének tükrében elemzik a gyűjtő és kutatómunka mód­

céljait, további feladatait.
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-3-

6?

:

. r.
- . ■ ■■ - 

' ■ - ---I

r

V

|

\
/-

<c
r3

fl)
í)(

0(
i)o

 
"O

 3 
C-

N
 X

 
0)

 CD 
«*

CO
 j r+

ZT
 p

 OX
 <

 H- 
r+

 CI
X
 c 

P*
 ~0 P

* C
D
* C

. r
+

 r+
 .

C
---

--
k H

' T
ö 

™
 ' P

0>
 c

: r
+ 

O
 H-

 
X

N
 "5 

C
C
S r

+ 
r+

 -h
 CT

'»
 

pj
 a

(fl
 r+

(D
 0'.

(U
 

r+
 O

s C
D
> r+ r~

 ~i
 *—

>•
 

r+
ri-

O
 r+

 a
 O

 P*
 

X 
C
D
 < 3

 </) 
"3

H
-c

-0
) o

 < 
ez

 o 
a.

 
ro

*íD
ro

a-
p>

zS
3P

* 
T3

 "O
 IQ

 p 
"S

 X
 X 

H
* C

D
 H*

 OP>
r+

 Zi
 r+

 l M
 <

C
D
* CD H

- P
 CD 

W
 CD 

r+
 P

 
C

D
xl

ű r+
 0)

C>
< (

D
 3

t)u
. 

(->
•

CD
 - CD

O
P*

 X 
3 3

 ta t 
-3

 
CD

 *< r+ 
C P 

I CD I c-
NC
—

IH
- P N
 Zi I

 O

ftl
ill

lo
,

zz
v:

m
:m

E«
ER

,
P (

0 p
e C

D
 -Z

T 
o <

»
C
D
* 3

 N
 o CD*

C
O

(Q
 

rrK
M

IN
O

TJ
 I *

< 
p-

• P
 3

 P*
 ~

i H
- CD* 

X CL 
U

) ~i
 r+

 (D
*C

T
■8

£&
ss

&
8,

“3
W

 1
 3 

< 
O

 P
 CD

* -
h

p*
o H

-C
N

rc
rp

iH
'

IQ
 3 t—4

 3 Q
 c~

 W
 

P*
 c

 =r
 3

Z>
3P

*P
H

*C
/)‘

<1
_J

.
X 

-3
 "3

 -h
 C D

 P
n p

 o 
o 

L-
j-i

Q
 ~i 

o
C
D
 * 

3 p
 C 

C
D
* p

 <
c-

M
 0.

-0
 O 

H
- Z

j r+
 H

- P
* X

 H
- C

L 
tű

 HO
 0"

lQ
 © 

i+
 P

*

N
 CT

 P
 O CD 

H
- 

P r
+ 

C
D
* p

 Xl
Q

 "O
h

»*
—

>•
 ro

 <n ■< p 
< o

 i x.. 
ro

 *3

o.

3 cn

H
- Z

i C

,

iQ
< 

*<
 vo

•;

*

M
M

#

m
m



6"

1

5

.
‘ 1\

,« \
bb. 3. jövő évtől: lakás onkXt szabályozható központi fűtés 

i/gl/rj pp le

\1.\fo lyt./rj
hazánk gazdasági, politikai ás társadalmi viszonyainak 

fejlődése szükségessé teszi! hogy a honismereti mozgalom is 
igazodjék a változó élet kiránt a követelményekhez és lehető­
ségekhez - hangsúlyozták a hazafias népfront országos tanácsá­
nál a konferencia összehívási kapcsán az mtí rn unkatársának.

— . - .....

a Ili. országos konferenciát a mozgalomban résztvevők 
továbbképzését szolgáló vili.tországos honismereti akadémiá­
val összevontan rendezik meg. az együttes tanácskozáson a ta­
pasztalt szakkörvezetők, a szakjai irányításban jeleskedő köz- 
gyűjteményi. oktatási és közművelődési dolgozók mellett a tö- 
megszervezexek és tömegmozgalmak* a nemzetiségi 
képviselői, az üzemek társadalmiVnunkásai, s ar 
gat ók is szép számban vesznek részt.

bb. 2. / a mozgalom • • •

1930. j unius 5.

a központi fűtés lakásonként .szabályozható és mérhető rend­
szerének műszaki tervei készülteit el az építésügyi és város­
fejlesztési minisztériumban, az úgynevezett egycsöves fűtési rend­
szer korszerűsített változatával jelentős energ ían e gt ak árit ás 
érliető el, a fűtésszerelés élömunVa-igénye pedig csaknem 30 szá­
zalékkal csökken a korábban alkalmazott kétcsöves rendszerhez 
képest, az ipar idén készül fel a .gyártásra, és a tervek szerin 
1981 közepétől már csak helyileg szabályozható, egyccsöves köz­
ponti fűtéssel épülnek házgyári lakótelepek.

\

régi gond. hogy a lakóknak letitöbb helyen nincsen módjuk a 
lakás hőmérsékletének szabályozására. Így aztán érdekeltté sem 
tehetők abban, hogy takarékoskodjanak az energiával, tavasz táján, 
mikor váratlanul beköszönt a meleg idő, jobb híján az utcát fű­
tik. ha ehhez hozzátesszük, hogy a lakás levegőjének 1 fokkal tör­
ténő felmelegítése 6 százalékos fűtőanyag-többlettel jár, kiszá­
mítható a pazarlás mértéke.a jelenlegi, egycsöves fűtési rendszer 
semmilyen megoldást nem kínál az energiafogyasztás lakásonkénti 
meghatározására, ha ugyanis valahol elzárnák a csapot, ezzel 
lehetetlenné tennék a melegvíz áramlását a csövekben, és Így a többi 
Lakó fűtés nélkül maradna.

v idén januárban a kormány határozatot hozott arról,hogy 1981. 
második félévétől csak olyan - Lakásonként szabályozható - 
ponti fűtési rendszerek építhetők, melyeknél épületenként és la­
kásonként is mérhető a hőenergia-fogyasztás, a szakemberek munká­
hoz láttak, melynek eredményeként most elkészült az úgynevezett át­
kötő szakaszos egycsöves központi fűtés terve, ennek lényege, 
hogy általa mindenotthonban szabályozhaíóvá válik a fogyasztás, a- 
nelkül, hogy atöbbi lakást kizárnák a rendszerből.

a tervezet az energiafelhasználás mérését is megoldja, új­
donság az a -jónéhány európai országban már bevált - radiátor­
ra szerelhető hőérzékelő,-ami párolgásos elven működve jelzi a 
fogyasztás mértékét, az ötletes műszer megteremti a műszaki alap­
ját annak, hogy ,,zsebremenően,, érdekeltté tegyék a lakókat 
az energiatakarékosságban.

az ép its ügyi és városfejlesztési minisztérium műszaki fejlesz­
tői jelenleg azon mukálkodnak, hogyan lehetne a már meglévő 
egycsöves központi fűtési rendszereket is átalakítani, a feladat 
fontosságát jelzi*hogy 200 ezer lakást érint, az uj fűtési rend­
szer idén ősszel, már a gyakorlatban vizsgázik, a mintaszakaszt va­
lamelyik fővárosi lakótelepen próbálják ki. /mti/

őiskolai

a tartalmában és módszereiben, egyaránt sokrétű tevékenység 
ma már felöleli a hely- és üzemtöhténetet, a néprajzi és anya­
nyelvi gyűjtést, továbbá a műemléki munkának és a krónikalrásnak a 
szakemberek útmutatására támaszkodó amatőr területeit, a konfe­
rencián -lesz mit összegezni, hiszen az elmúlt két évtizedben a 
honismereti munka kiterjedt az ipar. a mezőgazdaság, s a kultúra 
szféráira,.-s ugyancsak sokoldalúan kapcsolódott a legujabbkori 
nemzeti történelmünk fő folyamataihoz, a munkásmozgalomhoz, a 
kommunista mozgalomhoz, a felszabadilás utáni időszak történeté­
hez. köz-

a történeti, az anyanyelvi, a néprajzi,- s a nemzetiségi fej­
lődéstörténet sajátosságait-feltáró, kultúránk értékeit megőrző és 
tudatosító mozgalom a ii. országos konferencia óta eltelt fél év­
tizedben is a szocialista hazaszeretet elmélyítését, s ezen ke­
resztül a nemzeti összefogást és cselekvést szolgálta, ezért a 
júliusi tanácskozáson megkülönböztetetten foglalkoznak a honís- 
emereti munka azon területeivel, amelyek különösképpen se­
gítik a különböző foglalkozású, érdeklődésű állampolgárok poli­
tikai tájékozottságának , műveltségének, szakmai és társadalmi 
ismereteinek gyarapítását, nem kétségest a honismereti mozgalom 
a jövőben is a személyiség, a világnézet formálásának egyik 
fontos eszköze lehet, e gondolat jegyében az országos konferencia 
és akadémia résztvevői nagy figyelmet szentelnek a helyi sajátos­
ságokat is méltányló olyan közösségi tevékenységnek, honismereti 
ágazati munkának, amelynek révén az üzemi munkások, az értelmiségiek, 
s mindenekelőtt a fiatalok újabb nagy csoportjait Lehet a moz­
galomnak megnyerni, /mti/
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bb 7. kerámia biennálé, riy^ri színház, zenei tábor, cserép­
vásár - gazdag programmal várja nyári látogatóit pécs

igó/un ká ie 1980. junius 5.

a mecsekalján az idén sém. lest holtszezon a nyár. a ,,pé­
csi nyár,, elnevezésű kulturális program majdnem minden napra 
Ígér valamilyen érdekes eser#éf(yt a következő hetekben, hóna­
pokban. a nyári színház keretében - junius 30, és julius 23. 
között - harminc előadás zajlik Le a város különböző szabadté­
ri -színpadain, a játékok középpontjában a tánc - a modern ba­
lett - áll, ennek megfelelőén az előadássorozat szinte teljes 
egészében az európai hiru pécsi balettre épül, a tettyei 
szabadtéri színpadon uj szovjet musicalt mutatnak be. a székes- 
egyház melletti táncszirien a fülöp-szigetek állami népi együt­
tese Lép fel. uj műsorral jelentkezik a népszerű bóbita báb­
együttes: vidám bábshow-t ad elő a csontváry muzeum udvarán, 
tizenkettedik alkalommal rendezik meg a nemzetközi ifjúsági 
zenei tábort, amelyre 15-20 országból várnak fiatal muzsiku­
sokat. a tábor résztvevői több alkalommal adnak majd nyilvános 
koncertet, a négytornyu székesegyházban orgonahangversenyekre 
kerül sor. nemzetközi hallgatósága lesz a ,,népek barátsága,, 
nyári egyetemnek is, amely több mint két évtizedes múltra te­
kint vissza, az idén első Ízben külön tagozatot nyit az euró­
pai kisplanetáriumok vezetői, szakemberei számára, több jelen­
tős tárlat fogadja a látogatókat a nyár folyamán, így a vi» 
országos kerámia -biennálé és á pécs-lahti fotókiállítás, ismét 
megrendezik a hires cserépvásárt, az ország legjobb népi kera­
mikusainak seregszemléjét, /mti/

bb 3. júniusi vendégek: obrázcova és nyesztyerenko 

i kp/s um dg ie 1980. junius 5.

budapest vendége lesz a, hónap második felében a moszkvai 
nagyszínház,két világhírű magánénekese, jelena obrazcova és 
jevgeny^j«nyesztéerenko. a neves művésze - akik Legutóbb 
-1979-berlfszfrepeltek nagy sjllferre-l a hazai operaszinpadokon 
- összesen et alkalommal lépnek fel az operaházban, az erkel 
színházban is a zeneakadémián.

/fo lyt. köv./ 7 -

t
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bb. 4. takarmány ért ékesítő lerakatok a háztáji állattartóknak

1980. junius 5.bty/rj ká ie

a kondoros! takarmánykeverő i/.em uj szogáltatást vezetett 
be a háztáji ás kisegítő gazdasagok állattartásának elősegítésé­
re: csabacsüdön, kondoroson és mamuton takarmányértékesítő 
lerakat ok at nyitott, ezekben sejtés-, baromfi- és szarvas- 
marha tápokat árusítanak, közvetítésükkel a takarmánykeverő 
üzen évente mintegy százezer torna keveréket juttat 
a háztáji és kisegítő gazdaságoknak. /mti/ V

búzalisztbőlrizs zenibb. 5.

bty/kz/rj ie

uj termék készül a békéscsabai konzervgyár tésztaüzemében, a 
rizsiemnek nevezett száraztészta megközelítően ugyanazokkal a 
tulajdonságokkal rendelkezik, mint a rizs. tápértéke szintén 
uoyanolyan a konzervgyár kapacitása Lehetővé teszi, hoy évente 
mintegy százötven vagonnal gyártson az uj termékből, amelyet 
a közétkeztetésben már kipróbáltak és jónak találták, /mti/

11f 9

■ 980. junius 5. i

1

bb. 6. magyar filmek szocialista országokkal

v 1980. junius 5.i/jok/rj le dg

az ,,élv9 vaay-halva,, rényi tamás történelmi kalandfilmje 
sikert aratott baLatonfüreden, ahol a szocialista országok film- 
szakemberei válogattak az első félév magyar, filmujdonságai között: 
mind a hét, ország képviselői ív választottak a bemutatott 11 já­
tékfilm közül a cannesban versenyfilmként szerepelt magyar­
francia koprodukciót, a mészáros márta rendezte ,,örökség,,-at, hat 
fábri zoltán filmjét a-,,táblán bál int találkozása istennel.,-t négy 
szocialista országban tűzik műsorukra a mozik, illetve a televízió.

■

'
az átvett hat újdonság közül Lengyelország-ötöt moziforgalma­

zásra, ecyet pedig televíziós sugárzásra rendelt meg, az ndk 
és a szovjetunió négy-négy filmre tart igényt, Csehszlovákia három, 
bulgária, mongollá és románia pedig két-két magyar alkotás film­
színház! bemutatását határozta el. /mti/
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bb 9. /szórakoztató folyt./urn
a kabarészinház történetét, idézi fet a radnóti színpad mű­

sora. a volt egyszer egy kahaí.c cimü -msor tv-változatát készí­
tette el bohák györgy rendező, geszler^györgy koreográfus köz­
reműködésével. az ötven perces adásban,többek között bodrogi 
gyula, bus gyula, harsány! gábor és he,Mai kálmán lép fel.

• • •

címmel szórakoztató soro­
zat "vetítését kezdi meg a televízió -fa tervek szerint - szeptem­
berben. a tizenkét fél-fél órás epizd'd első része a cirkusz ere­
detét beszéli el, a következő adások bedig a cirkuszi számok 
keletkezésének történetéről tájékoztatnak, minden adásban egy 
mai szám is képernyőre kerül - neves magyar artisták előadásá­
ban. szót kapnak a műsorban népszerű artisták, bűvészek is - vass 
István Zoltán helyszíni riporter közreműködésével, /mti/

fejezetek a cirkusz-lexikonból11 ?»

t
\

bb 10. uj műalkotások a debreceni déri múzeumban 

szü/um ká ie

uj műalkotásokkal gyarapodott a debreceni déri muzeum. a 
kulturális minisztérium és a művészeti alap 40 alkotást, közte 
huszár Imre medgyessy ferencet ábrázoló mellszobrát ajándékoz­
ta a múzeumnak* szegvári károly festőművész a petőfi pályázaton 
díjnyertes költő-portréját, valamint egy tanyát ábrázoló képét 
adta át a múzeumnak, petry bála, amerikában élő grafikusművész 
kisgrafikai sorozattal gyarapította a debreceni déri 
muzeum gyűjteményét, /mti/

1980. junius 5.

bb 12. réti héják a sumonyi tavaknál

igó/um ká ie 1980. junius 5.

hazánkban ritkaságnak számító és éppen ezért szigorú véde­
lem alatt álló réti héjákat figyeltek meg a sumonyi tavak kör­
nyékén. valószínűleg a tóparti nádasokban fészkelnek, a karcsú 
testű, selyemfényű és barna-tollazatu madár rendkívül-szépen 
repül, bravúros repülőm utalványaival gyönyörködteti azokat, 
akik nagy ritkán megpillantják a Levegőben, /mti/
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folyt*/umbb 8. /júniusi vendégek

junius 21-én .együtt-szerepe nek az erkel színház don car Los 
előadásán: ebollt, illetve ii. vlöpöt személyesítik meg. nap­
jaink egyik legkiemelkedőbb mezzoszoprán énekesnője junius 
28-án a carmen címszerepét, a vi\ighirü szovjet basszista ju­
nius 25-én a faust mefistóját ének li az operaházban.

obrazcova dalestjére junius 2tVán, a zeneakadémián kerül 
: Csajkovszkij és rahmaninov-datekat tolmácsol majd vazsa 

csacsava - állandó zongorakisérője - közreműködésével, ugyan­
ott ad önálló estet a régi orosz d^.irodalom remekeiből

őt jevgknylj senderovics zongora-

& sor

nyesztyerenko junius 28-án, 
művész kíséri majd. /mti/ v

I {

# t
bb 9. szórakoztató műsorok a tv nyári programjában 

í kj in dg ie

Is
1

1980. junius 5.

régi kedves ismerőseikkel találkozhatnak-a közeljövőben a 
televizió-názők: junius 15-től vasárnap délutánonként ismét 
jelentkezik a képernyőn a népszerű mézga-család. romhányi jó- 
zsef és nepp józsef újabb, 13 epizódos sorozatának főszereplőit 
bonyodalmakkal teli kalandos utazásra kísérhetik el a rajz­
filmek kedvelői.

- a tavaly nyári rátóti humorfesztiválon feltűnt fiatal ama­
tőrök első televíziós szárnypróbálgatásait fedi az amatőrök is el­
kezdhetik cimü műsor, a ki mit tud-szerü, 66 perces műsort a 
televízió - fiatal rendezőnője, szemes katalin készítette, s az 
összeállításban az amatőr humoristák saját számaikat mutatják be.

a bűnügyi komédia és a vérbeli krimi sem hiányzik a nyáron a 
képernyőről, szálkái Sándor : wiener walzer cimü, egyórás szóra­
koztató filmjének szerelmes párja- esztergályos cecilia és 
gáti oszkár - csaknem bünűoybe keveredik, robert thornas: a gyil­
kos köztünk van cimü müvéből fálix László rendezett bűnügyi 
filmet, a másfél órás krimi egy családi házban játszódik, 
amelyben nyolc nő él együtt, a történet szerint a ház urát hol­
tan találják, a gyilkos csakis a nők egyike Lehet, hogy ki 
- erre derül fény a krimi során, többek között komlós juci, 
posta írén és drahota andrea részvételével.

/folyt, köv./
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&1bb.13. újítások a nehéziparban 

i/sb/s/pp/zsu ie I1930. juníus 5. síV,
a ne;.élpari ágazat vállalatainál az utóbbi négy évben 

mintegy 25 százalékkal emelkedett az elfogadott és hasznosí­
tott újítások száma, s ennél is lendületesebben, több mint 
70 százalékkal növekedett az utókalkulációval értékelt újí­
tások haszna, gazdasági eredménye - állapították meg a nehéz­
ipari minisztérium vezetői, akik a műszaki fejlesztési főosz­
tály jelentése alapján áttekintették a mozgalom helyzetét és 
megvizsgálták a gyorsabb előrehaladás lehetőségeit, a je­
lentésből kitűnt, hogy a nehéziparban az országos átlagnál 
nagyobb az elfogadott és hasznosított javaslatok aránya.

i ;:
m

a vizsgálatok nyomán azonban azt is megállapították, 
hogy növekedett az újítások elbírálását kifogás ló panaszok 
száma, az elért eredmények sem adhatnak felmentést az alól, 
hogy vontatottan halad a sok helyen alkalmazható újítások el­
terjesztése. a minisztérium vezetői intézkedtek; fel kell 
hívni a trösztök és országg vállalatok vezetőinek figyelmét 
a több helyen alkalmazható újítások hatékonyabb elterjesz­
tésére. rövidesen el kell készíteni a kollektív szerződés 
mellékleteként a vállalatok 1931- 1985. évi újítási szabályzata­
it. ezért fontos feladat, hogy a szakszervezettel közösen mér­
jék fel az ügyintézést, a javaslatok elbírálását hátráltató 
akadályokat és az uj vállalati szabályzatban intézkedjenek 
megszűntetésükről, gondoskodjanak tehát arról, hogy a korábbi­
nál nagyobb garanciát nyújtsanak az újítóknak a javaslatok 

elbírálására és elterjesztésáre./rati/

' *'! I

%

gyors

bb. 14. üzemátalakitással uj, keresett vasbetonelem 

ráb/kz/zsu ie 1980. j un i us 5.

már elavult, régi üzemcsarnok átalakításával berendezik 
főleg kislakások, családi házak építéséhez szükséges, 

úgynevezett ,,e,, típusu vasbetongerendák tömeges gyártására 
a lábatlan! vasbetongyár. a társüzemekben már jól bevált 
technológiát alkalmaznak, az átalakítás gyorsítása, a gyártás 
mielőbbi megkezdése érdekében több berendezést és gépet is 
saját erőből állítottak elő. ezzel nemcsak a határidőt rövidí­
tették meg, költségeket is megtakarítottak. Így már júliusban 
megkezdhetik az e-gerendák próbagyártását.

a
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/folyt.köv. / 

03.20/zsu -11-
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bb 11. árpád-kori települések a tisza völgyében 

end/um kz ie

több árpád-kori-település nyomaira bukkantak é régészek 
Szolnok megye déli részénr-a tisza völgyében, tisiaugtóL-kelet­
re, -közvet lenül-a-folyó partján lévő, -mélyen felszántott terü­
leten az első -terepbejárások alkalmával háznyomok/ kemencék, 
csodálatos kerámia -bográcsok, s a korra jellemző rrás kerámiák 
kerültek a felszínre, ugyancsak ezen a vidéken tlSzaugtól észak­
ra téglából épült templom-és egy nagyobb, kőből készült épület 
romjai hívták fel az archeológusok figyelmét egy másik árpád­
kor! falu maradványaira.

az első hitelesítések alkalmával különböző településnyomok­
ra, lakóházmaradványokra, tégla- és kerámia égető kemencékre 
bukkantak, a település földrajzi elhelyezkedéséből, fekvéséből 
arra következtetnek, hogy az árpád-korban fontos-tiszai átkelő­
hely lehetett, a kőépület.maradvány is nagyon ritka az alföldön, 
mert a romokat rendszeresén kitermelték és a köveket újabb 
építkezésekhez felhasználták, /mti/

1980. j tini us 5.m
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tatabányai
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08.25/zsu
-12-

bb:Jl6. 

ráb/kz/zsu le

fiatalok segítsége az öreg diákoknak»» > >

1980. junius 5.

a

B*»r
"" fluort nyernek 

mennyiségét t
:a a gázokból, és 
nőve Ini./mti/

isa keresett

bb. 17. állatorvosok konferenciája bud apes ten 

t/ng/mi/gw/PP hgy 19-30. junius 5.

több mint 150 állatorvos - közöttük a kontinens sok ne­
ves professzora, egyetemi oktatója, sebész specialistája - ta­
nácskozik budapesten három apót át az európai állatorvos-sebész 
társaság csütörtökön megkez odött konferenciáján, a mtesz 4^ 
állatorvostudományi egyetem rendezte nemzetközi konferencián 
ut+al a tudományág oktatását, a háziállatok altatásának módsze­
reit, izületi és csontbetegségek sebészeti eljárásait 
napirendre csaknem 100 előadás körétében.

s az 
ez-

tüzték

az állatorvosi sebészetnek viláoszerte ecyre nagyobb a je­
lentősége. egyszerűen azért, mert a beteg állat ,,talpra állí­
tása, , gazdaságok, tenyésztők pénztárcáit érinti egyre érzé­
kenyebben. az álla. .i termékek és Így a haszonállatok ára 
ugyanis állandóan emelkedik, egy-egy szarvasmarha ára 
hovatovább a gépkocstárakkal vetekszik, ezért aztán érthető, 
hogy a nagyüzemi állattenyésztésben is újra középpontba került 
a beteg állatok kezelése, egészségük helyreállítása, nincs ez 
másképp hazánkban sem: magyarorszáqon épjldául 2 millió szarvas- 
marhát, 80 ezer t-anyászlovat tartanak nyilván, egészségük 
gazdasági tényező, ugyanakkor 40 ezer törzskönyvezett kutya van 
az országban, ezek között is igen sok az értékes tenyészállat, 
noha állatfajonként eltérő sajátosságok alakítják az állat­
orvosi sebészetet, szinten minden területen igen gyors a 
fejlődés, napjainkban már olyan eredményeket mutat fel az állat­
orvostudomány, amiket pár éve még elképzelni is merészség lett 
volna, megoldották egyebek között a hasüreg felnyitásának 
bőszéti problémáit, a Lovakat például géppel altatják, s a ká­
lik Is megbetegedések gyógyítása szinte napi rutinmunkává vált. 
miq azelőtt az állattok csonttöréseit külsőleg kezelték az 
állatorvosok - ha kei élt ék egy ált an - ma már műtétekkel segíte­
nek az állaton; a tört részeket esetenként fémekkel szögelik

se­

üss z a.

ami a gyógyítás színvonalát illeti, hazánk . nem marad 
cl az európai szinvonaltó. az országban 35 olyan állatkórház 
működik, ahol korszerű műszerekkel, ideális körülmények között 
kontinens-szerte elismert orvosok gyógyítják az állatokat, 
az idei nemzetközi állatorvos sebész tanácskozás budapesti 
színhelye éppen a magyar állatorvosi munkájának elismerését
jelenti./mtl/

09.20/zsu -13-

bb.15. védik a környezetét, hasznos anyagot nyernek 

bév/kz/zsu le 1980. junius 5.
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1980. junius 5.s/zsu hgy
mart inaz mszmp

nak, a sz oven Kom un > 
rehajtó t tkárának ve et é; 
jugoszláv párt-munkás ku o 
a küldöttség az mszmp-rie a 
a szocialista d mokrácia to- 
munkájával isme kedett. d, 
a központi bizo tság tit ár 
vezetője./mti/

május 28 ás junius 5-e 
q tett L to at ást azá

folyt
andrás

, a kb

jugoszláv pártmunkás küldöttség Látogatása hazánkban
bb.18

bb.20. halálos közlekedési 

s/zsu hgy

balesetek

1980. junius 5.

szemévesjózsef - 
elütötte az ut 86

aki a
> a

a aa
tosisIIéíShIsISIPF
ügy vizsgálatát.
bó 1

■;
—14—10.00ŐZSU

/folyt, k öv./

bb. 19. munkás /obrovta/ gyula 

mi/zsu hgy 1980. junius 5.

mszmp iii. kerületi bizottsága
/mti/
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folyt, /zsubb. 20./halálos

dimaföldvár külterületén sály sándor 18 éves betanított 
munkás, dunaföldvári lakos motorkerékpárjával összeütközött 
ogy személygépkocsival, a baleset következtében sály olyan 
súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meg­
halt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint sály a motor­
kerékpárral megsértette az elsőbbségi szabályt, a rendőrség 
folytatja az ügy vizsgálatát./mti/

bb. 22. befejezte budapesti látogatását a prágai pártkül­
döttség

1980. junius 5.

az mszmp budapesti bizottsága meghívására antonin 
kapeknek, a cskp kb elnöksége tagjának, a prágai pártbizott­
ság első titkárának vezetésével { • *us 2, -4. között bud apes ten 
tartozózkodott a prágai pártküldöttség, az elutazó delegációt 
méhes Lajos, az mszmp politikai bizottság tagja, a buda­
pesti pártbizottság első titkára és somogyi sándor, az mszmp 
kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára búcsúztatta, a bú­
csúztatásnál jelen volt václav moravec, Csehszlovákia budapesti 
nagykövete./mti/

gg/gw hgy

hh.23. budapestre érkezett nguyen lám

1980. junius 5.

huszár Istvánnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, 
országos tervhivatal elnökének meghívására csütörtökön ha- 

■’•‘nkbo. érkezett nguyen lam, a vietnami szocialista köztársaság 
i'V.;ri'VytereInök-helyettese, az állami tervbizottság el-

i:ony az 1981-1985. közötti tervidőszak gazdasági együtt- 
müiájdéel kérdéseiről tárgyalásokat folytasson.

fooadására a ferihegyi repülőtéren megjelent husiár Ist­
ván ér nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság bu-
,'apesti nagylcövote,/mti/

• L/mi/zsu hgy

—15-10.4rVzsu
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te bb»21, közlemény a bolíviai kommunista párt vezetőinek látogatásáról

1980. junius 5.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 
meghívására junius 1 ás 4-e között Látogatást tett hazánkban 
iorqe kolle. a bolíviai kommunista párt első titkára ás simo 
nevesr á politikai bizottság tagja, a központi bizotiáfg 
titkára.

s/zsu hgy

a testvérpárt vezetőit fogadta kádár jános, ftz mszmp köz- t

^atást téttel^ a szot-ban és §. Somogy megyei pártbizottságon.
a szlvllyes A ívtárs i Légkörű megbeszélésekén a kát párt 

képviselői, tájékoztatták egymást országuk helyzetéről, partjuk 
tevékenységéről, az előttük álló legfontosabb feladatokraa nem­
zetközi élet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom idő­
szerű kérdéseiről folytatott véleménycsere során különös 
figyelmet fordítottak a Latin-amerikai térség, a halaoó demok­
ratikus mozgalmak helyzetére, áttekintették a magyar-boliviai 
kapcsolatokat és megvizsgálták a pártközi együttműködés fej­
lesztésének Lehetőségeit, az mszmp képviselőig magyar kommu­
nisták, a magyar nép szolidaritásáról biztosították a bolíviai 
kommunistákat az imperializmus ellen, az ország függetlensé­
gének megszilárdításáért, a dolgozók életkörülményeinek javí­
tásáért , a haldó erők egységéért, a demokráciáért folytatott 
harcukban.

a bolíviai kommunista párt képviselői méltatták az mszmp 
xiie kongresszusának jelentőségét, a magyar népnek a fejlett 
szocialista társadalom építésében elért eredményeit.

a kát párt képviselői elítélték az imperializmus szélső­
séges köreinek fokozódó támadásait a szocialista országok, Így 
a kubai köztársaság népe 
elsőrendű
a kubai köztársaság népe. a forradalmi és más haladó erők ellen, 
elsőrendű fontosságúnak tekintik a világbéke megerősítéséért, 
az enyhülés eredményeinek megvédéséért, a fegyverkezési verseny 
megállításáért folytatott harcot, ezzel összefüggésben hangsú­
lyozták a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó tes­
tületének májusi ülésén elfogadott nyilatkozat jelentőségét.

/fo lyt.köv./ 

10.45/zsu 1—16—

í
I- ** s

*

i/B

megerősítették szolidaritásukat a függetlenség kivi- 
és megszilárdításáért az önálló, szabad,demokratikus 
ért küzdő lat in-ameri aí népekkel, kornfnyokkal, test­

ve r— a katonai fasisz a diktatúrák és támogatóik, a
fasiszta veszély ellen ellépő összes haladó erővel, támogatá­
sukról biztosították a nicarguai hazafias erőket, és a reakció 
ellen küzdő Salvador! népet.

m

féS

c
\

%te

a magyar szocialista munkáspárt és a bolíviai kommunista 
párt arra törekszik, hogy a magyar népköztársaság és a bolíviai 
köztársaság kapcsolatai fejlődjenek, a békés egymás mellett 
élés elvei alapján.

bb.21./köz Lemenéy folyt./zsu» # #

XXX

a bolíviai vendégek elutaztak budapestről, a ferihegyi 
repülőtéren nagy gábor. az mszmp kb külügyíjosztályának helyet­
tes vezetője búcsúztatta őket./mti/ ^

bb.24. átadták a felújított felsőcsatár! gyermeküdülőt 

lér/ká/zsu hgy 1980. junius 5*

csütörtökön átadták rendeltetésének a nyugat i»h art ár­
széli felsőcsatáron a felújított úttörőtábort, a festői szép­
ségű környezetben berendezett tábor háromszintes üdülőjét és 
melléképületeit társadalmi összefogással varázsolták újjá.

a megyeszékhely iskolákat patronáló üzemel, intézményei, 
klsz szervezetei dolgoztak a tábor teljes rekonstrukcióján, 
anelybe beletartozott a központi fűtés bevezetése is./mti/

10.50/zsu -17-
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bb.25. egres-szünet a hajdusligban 

szü/ká/zsu hgy 1980. jtmiu s 5.

a debreceni és körn/kki kiskertekben megkezdődött az 
egres-szüret, ebben az esztendőben mintegy 600 vagon bogyós­
gyümölcs felvásárlására szárítanak, ami több, mint a tavaly 
átvett termésmennyiség, a hírős, szeles időjárás késlelteti 
az egres érését is, Így csal/iem két héttel kitolódott a 
szedés ideje, a friss termék egy része piacra kerül, nagyobbik 
felét a konzervgyárba száll:|tják./mt 1/

fi

bb.26. gyepgazdálkodási bemutató szennán 

káp/ká/zsu hgy 1980. junius 5#*

a nemrég befejezett komplex meliorációs munkák teljesen 
megváltoztatták a 3500 hektáron gazdálkodó somogy megyei szennai 
z^Lici táj termelőszövetkezet arculatát, erről győződhettek 
meg csütörtökön az ott rendezett bemutatón a megyei hasonló 
dombvidéken gazdálkodó közös gazdaságainak képviselői, a szennai 
ak mintegy 25 millió forintos beruházással megteremtették a 
korszerű gyepgazdálkodás nagyüzemi feltételeit: a korábbi 
138 tábla helyett 43-at alakítottak ki, elvégezték a talaj- 
javítást, az alagcsövezést , s növelték is a gyepterületet, 
ezzel lehetővé tették a szarvasmarhatenyésztési ágazat fej­
lesztését, csak húshasznú marhákkal foglalkoznak, amelyek 
száma meghaladja a 600-at. a korszerű gyepgazdálkodással a korábbi 
évek állandó veszteségét megszüntették, s tavaly már más­
fél millió forint nyereséget értek el./mt 1/

bb.27. kádár jános fogadta karéi hoffmannt 

t/don/gk/zsu pr 1980. junius 5.

11.15/zsu -18-

TI$
i.

t

bb.28. elhunyt özv. ^eberényi alfrédné 

mi/zsu pr 1980. junius 5J

özv. szeberényi alfrédné, a szocialista hazáéit ér­
demrend kitüntetettje - aki 1932-től volt a párt tagja - 
69 éves korában elhunyt, harrvasztás utáni búcsúztatása 
junius 12-én délután 3 órákon Lesz a rákoskereszt ári uj köz­
temetőben. i

mszmp xiv. kerületi bizottsága
>ti/

bb,29, átadták az ország Legkorszerűbb tehenészeti üzemét 
beremenden ■

1980. juni.s 5.

beremend térségében elkészült az ország Legkorszerűbb 
tehenészeti Uzeme,f>egyben a legnagyobbak közé tartozik:
1248 férőhellyel rendelkezik, műszaki átadására csütörtökön 
került óWr, betelepítése azonban már a múlt év őszén meg­
kezdődött. jelenleg hétszáz tehén vsPmár a hat a Was istállók­
ban és az év végére teljes Lesz az állomány, üzeroltető je a bó- 
lyi kombinát. 0 ,

I a^uieAxj
a telepen poligon fejőrendszert alakítottak ki, amely 

minden eddiginél hatékonyabb, gyorsabb tej leadást tesz leheővé. 
a poligon, azaz sokszögű fejőállásban óránként 1(0-120 tehe­
net fejnek a gépek, a műveletet irányító fejőmesterek álló 
helyzetben dolgozhatnak és csak minimális beavatkozásukra van 
szükség, az amerikai dec international cég által gyártott au­
tomata berendezést az állami gazdaságok országos központja 
és az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával 
szerezte be a kombinát, mivel háznyikban — sőt európában is - 

első poligon fejőrendszer, kísérleti üzemként működik.

a telep technológiai rendje lehetővé teszi, hogy a gon­
dozók két műszakban dolgozhassanak, szemben az áUattenyész-. 
tésben általánosan alkalmazott és az emberek számára kedvezőt­
lenebb osztott munkanap helyett, a munkaszüneti napok mellett 
szabadszombatot is kapnak a tehenészek, a magasfoku gépesítés­
nek köszönhetően egy-egy ember negyven tehenet képes ellátni, 
ami számottevően javítja a munka termelékenységét.

/folyt.köv./

11.35/zsu
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fo lyt./zsubb. 29. /átadták

az uj telep iMészülte lehetővé teszi a kombinát számára 
a szarvasmarha tenyésztési ágazat teljes átrendezését, meg­
szüntetnek egy -sor régi, apró telepet,illetve más célokra hasz­
nálják fel. ezeket pótolja a beremendl üzem, amelynek termelési 
szintjét tehenenként ötezer liter felett állították be, való­

ságos tejgyár tehát: csaknems hétmillió liter tejet atlitot 
elő évente./mti/

felhasználható 19 órától

bb. 30. megkezdődtek a balatoni filmhetek

káp/st/gw hgy

csütörtökön este a balatonföldvári fedett kertmoziban a 
kólák bud apes ten cimli uj magyar film vetítésével megnyitották 
a már hagyományos balatoni filmheteket* a megnyitó vetítésen 
leien voltak a film alkotói; kállai István iro, szálkái sandoi 
rendező és néhányan a főszereplők közül, élükön a címszerepet 
alakitó inke Lászlóval, a Somogy megyei moziüzemi vállalat a 
déli part mozijaiban a nyár folyamán több ősbemutatót, a fő­

városi bemutató előtti filmvetítést rendez, az idén eloszor a 
déli part autóskempingjeiben rövidfilmeket vetítenek, amelyeket 
díjtalanul nézhetnek meg az érdeklődők, elsősorban hazánk tája­
iról, népművészetéről szóló ismeretterjesztő filmeket mutatnak 
be. /mti/

1980. junius 5.

f
bb. 31. kitüntetések a könyvkiadás és a könyvtárjesztes dolgó- 

zóinak

1980. junius 5.t/km/gw/gg hgy
az ünnepi könyvhét eseményeként csütörtökön a fészek 

klubban marczali László kulturális miniszterhelyettes kö- 
szöntötte a könyvkiadás: és a könyvterjesztés dolgozóit, majd 
kitüntetéseket adott át. negyvenhaton a ,,szocialista kultú­
ráért 79-en a ,,kiváló munkáért,, kitüntetést vehették át. 
a belkereskedelmi miniszter ,,kiváló munkáért,, kitüntetésé­
vel öt könyvszakember munkáját ismerte el. /mti/

20 -12.00/gw

wmm'wmm _____

$

'
|

:tx

_________

bb. 32. időjárásjelentés 

gw hgy 1980. junius 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. junius 5.-ón
13.00 órakor:

záporok, zivatarok várhatók

középpontjával.a fekete-tenger északnyugati medencéje 
és kijev térsége fölött örvénylő ciklon hatására kelet-, dél- 
kelet-európában továbbra is változékony, szeles, sokfelé csa­
padékos az időjárás* a Legmagasabb nappali hőmérséklet helyen­
ként 5, 8 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól, kontinensünk dél­
nyugati, nyugati és északi vidékei fölött magas Lé gnyom ás u zó­
na húzódik, ezeken a területeken általában kevés a felhő, szá­
raz,napos, nyári időjárás uralkodik, a hőmérséklet csúcsértéke 
az ibériai-félszigeten és a skandináv-félszigeten 8, 12 fokkal 
haladja meg a Legutóbbi évek átlagát.

hazánkban szerdán a tiszántulon túlnyomóan borult, más­
hol változóan felhős volt az ég* az ország nagy részén 2, 8 ő- 
rán át sütött a nap* többfelé esett az eső, záporeső, a dunán- 
tulon helyenként zivatar keletkezett, a Lehullott csapadék 
mennyisége általában csapadeknyom és 4 mm között volt, de hómok­
szent györgyön 7, Sümegen pedig 9 mm-t mértek, a legmagasabb 
nappali hőmérséklet szerdán a tiszántulon 16, 19, máshol 20,
24 fok között alakult, csütörtök hajnalra 10, 15 fokig hült 
Le a Levegő, a szerdán sokfelé erős, a dunántulon viháros lö­
késekkel kisért északi, északnyugati szél éjszakára mérsék­
lődött, és csütörtökön délelőtt ismét többfelé megerősödött, 
ma délelőtt változóan felhős volt az ég, egy-két helyről jelen­
tettek futó záport, a hőmérséklet 11 órára 18, 23 fokig emel­
kedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 16,1 
fok volt, 3.1, fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

- ma 12 órakor budapestma hőmérséklet 23 fok, a tengerszint­
re átszámított légnyomás 1009 mb. mérsékelten süllyed.

a bálát on vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor
16 fok volt.
öfolyt.köv./
13.05/gw 21
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bb.33./napirenden

,,a műszaki-tudományos információ a haladás gyorsításának té­
nyezője,, - mondták ki várnában, az idei budapesti ülésen pe­
dig ennek szellemében már tovább is lépnek, ezúttal ugyanis 
nemcsak elméleti kérdéseket tárgyalnak, de napirendre tűznek 
kifejezetten gyakorlati és módszertani témákat is. affél/'s szel­
lemi termék-áramlásnak néznek elébe a részvevők, hiszen eddig 
ismeretlen eredményekről? módszerekről, szervezési eljárások 
ról szerezhetnek tudomást.

az uj ismereteket arra használhatják fel a szakemberek, 
hogy hazautazván-országukba a tudományágak friss eredményeit 
a gyakorlatba ültessék, egy-egy részterületen nem egyforma 
Léptékkel fejlődnek a baráti országok, éppen az információs 
rendszer megszervezése a példa erre: az országos szintű infor­
mációs szervezetek, központok fő feladata ma már mindenütt az 
automatizálás bevezetése, a számitóberendezések, gépi csator­
nák gazdaságos-üzemeltetése.- ezek működtetése esetenként üres­
járattal, sikertelen kísérletekkel jár, egyik országban 
jobban, a másikban kevésbé, ha azonban a fejlődésben előrébb 
tartó ország szakemberei átadják ismereteiket a többi ország- 
nak, nem kell megfizetni a tanulópénzt^ ugyanakkor a kölcsönös 
információcserével elejét vehetik a párhiHamos kutató-fejlesztő 
munkának, átfedéseknek is, ami megint csak kölcsönös előnyök­
kel jár minden szocialista országban.

a konferencia két szekcióban folytatja munkáját, a 
nemzetközi információs rendszerek, szolgáltatások, illetve a 
kutatási, fejlesztési információk témakörében, emellett mind a 
két szekcióban megtárgyalják a különféle társadalmi szerveze- 
tek szerepét az országok közötti információcserében./mti/

fo Lyt./zsu

bb.34. az érték több mint 3 millió forint - ezüst csempészt 
Ítéltek el győrött

cser/st/zsu ie 1980. junius 5.

három millió forintos csempészés UgyéberUtéIkezett 
csütörtökön másodfokon a győri megyei bíróság. ^jovan novakovic 
29 éves jugoszláv állampolgár, bécsben dolgozó vendégmunkás, 
1980. február 23-án Sopronnál kocsijában elrejtve 163 kiló 
ezüstöt akart kicsempészni hazánkból, a több mint három millió 
forint hazai forgalmi értékű csempészholmi nagy része tört 
ezüst volt, de 16,8 kilő súlyban ezüst érmék is akadtak közötte.

/foLyt. köv./ 

13.20/zsu -23-
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bb. 32. időjárás jelentés / folyt/gw

várható időjárás péntek estig:

felhőátvonulások, szórványosan kialakuló záporral, zivatarral, 
az erős, helyenként viharos lökésekkel kisért, északi, észak-, 
nyugati szél kissé mérséklődik, de pénteken is Lesznek még erős 
széllökések.

várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10, 15. 

legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 21, 26 fok
között.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, elszórtan 
futó zápor várható, a szél mérséklődik.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10, 15 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 22,26 később 
24-28 fok között

jelentős mennyiségű /legalább 5 my/ csapadék az ország 
területének 20 százalékán várható

a duna vízállása budapestnél: 352 cm, 15,3 fok.

/mti/

bb.33. napirenden: az információ - nemzetközi mtesz-tanácskozás 

t/mg/gk/pp/zs u ie

információ--,80 címmel nemzetközi ,,mtesz-konferencia,, 
kezdődött csütörtökön a tit természettudományi stúdiójában, 
a mintegy 200 hazai, illetve más szocialista országból érke­
zett szakember csaknem hatvan előadás keretében tekinti át, 
hogy milyen feladatai vannak a baráti országok mtesz-hez ha­
sonló szervezeteinek a tudományos információk áramlásában, 
a kétnapos esemény - amelyet tóth jános, a mtesz főtitkára nyi­
tott meg - azért jelentős, mert a szocialista országokban erő­
teljesen nő az igény a szinte futószalagon születő tudományos 
eredmények megismerésére és alkalmazására.

a konferencia folytatása a két évvel ezelőtti várnai 
találkozónak, ahol a szakemberek először ültek össze, hogy meg­
határozzák a műszaki információk Lényegét, célját, s az 
információcsere szervezési kérdéseit.

/foLyt. köv./

13.15/zsu
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1980. junius 5.
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bb. 38. uj Üzemeket avattak szombathelyen 

Lér/st/gw ie

két uj üzemrésszel bővült a Hungária müanyagfeIdolgozó 
vállalat szombathelyi gyáregysége, csütörtökön adták át ren­
deltetésének a mintegy 200 millió forintos beruházással léte­
sült fólia mélynyomó és pvc hulladék feldolgozó üzemeket.

1980. junius 5.

a fólia mélynyomó üzemben két korszerű gépsoron állítják 
elő a bőrdíszműiparban, a sportruházatban, továbbá könyvek, 
füzetek borítására, burkoló-, valamint dekorációs anyagként 
egyaránt kiválóan hasznosítható sima, mélynyomott mintázatú 
fóliát. •

a hazánkban eddig még nem gyártott termékből -36 színben 
és 56 mintázatban évente-hatezer tonnát adnak a megrendelőknek, 
az nszk kooperációban létesített üzem import berendezéseit tel­
jes egészében az előállított termékkel fizetik ki a partnereknek, 
az uj terméknek jelenleg mintegy 50 százalékát exportálják, s 

arány még tovább növelhető.ez az

eddig tizennégy magánkereskedőnek adtak ki különféle 
ágazatokban iparengedélyt, s a végrehajtó bizottság állást 
foglalt amellett, hogy azokban az ágazatokban, ahol nem meg­
felelő a kereskedelmi ellátottság, további magánkereskedői 
engedélyek kiadása is szükséges, a városnegyedben harminckét 
szakmában nyolcvanegy magánkisiparos dolgozik, ezt a számot 
is kevesellték, és elsősorban a villanyszerelő, a rádió- és 
t-müszerész, valamint felvonó karbantartó kisipari engedé­
lyek kiadását szorgalmazták./mti/

az idén már mintegy harmincezer ember lakik miskolc 
avasi városnegyedében, a lakosság ellátására eddig ötezer 
négyzetméternyi végleges és ideiglenes kereskedelmi egység 
létesült, s az idén tizenkét uj boltot adnak át háromezer- 
hatszáz négyzetméter alapterülettel, mindez azonban még min­
dig nem elégíti ki az uj városnegyed igényeit - állapították 
meg miskolc megyei város tanácsa végrehajtó bizottságának 
csütörtöki ülésén, ezért a hatodik ötéves terv előkészítése 
során további hét kereskedelmi létesítmény építését vették 
tervbe, többek között egy ezer négyzetméter alapterületű abc 
áruházét, valamint egy uj ételbárét.

kör/st/zsu ie 1980. junius 5.

bb.37. tovább kell javítani miskolc avasi lakónegyedének 
kereskedelmi ellátását

fo lyt./zsubb.34./az érték

a csempészt első fokon két évi börtönre Ítélték és a 
csempészholmit elkobozták, a vádlott védőjével együtt fel­
mentésért fellebbezett, s a csütörtöki tárgyaláson született 
meg a jogerős Ítélet.

a győri megyei bíróság elutasította a felmentés 
iránti fellebbezést és helyben hagyta a két évi börtönbün­
tetést, valamint az elkobzást* egyben elrendelte hogy a bün­
tetés Letöltése után jovan novakovicot utasítsák ki magyar- 
országról./mti/

bb.35. konzuli egyezmény jugoszláviával 

k/k j/pr/zsu ie

a magyar és a jugoszláv kormány között belgrádban, 
1963. február 20-án kötött konzuli egyezmény kiegészítéséről 
szóló okmányt Írtak alá csütörtökön budapesten. a dokumen­
tumot roska István külügyminiszter helyettes és mi lan veres, 
a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság magyaroszági 
nagykövete Látta el kézjegyével./mti/

1980. junius 5.

bb.36. rádiós együttműködési munkaterv 

t/kj/pr/zsu ie 1980. junius 5.

a magyar és a ljubljanai rádió programjának gazdagítását;, 
elősegítő, két évre szóló együttműködési munkatervet Írtak aU;á 
csütörtökön, budapesten a két intézmény vezetői, a dokumen­
tumban - amelyet marj an javornik igazgató és kiss k álmán 
elnökhelyettes Látott el kézjegyével - fontos helyet kaptak a 
zenei müsorcserék.

a jövőben mindkét rádió rendszeresen helyet biztosit 
programjában a zenei fesztiválok, koncertfelvételek, kortárs 
operák sugárzására, s rendszeresen megküldik egymásnak a komoly-, 
könnyű- és népzenei műsorokat rögzitó hangszalagokat.

a két rádió a következő két esztendőben megküldi egymás­
nak a felnőtteknek és a gyermekeknek irt, legszínvonalasabb 
hangjátékainak, mesejátékainak szövegkönyvét is. ugyancsak 
rendszeresen sugároznak szlovén , illetve magyar hang játé­
kokat - vendégrendező közreműködésével, közös szerkesztésű 
zenés irodalmi estekre is sor kerül; zenés turisztikai műsor 
készül Szlovéniáról, illetve magyarországróL./mti/

13.25/zsu -24-
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Mbb.39./földtani fo lyt./zsu

a plenáris ülést követően a résztvevők három szekcióba 
az energiahordozók, a különböző ásványi nyersanyagok, valamint 
a földtani viszonyok témakörében vitatták meg az egyes szak­
ágazatok aktuális kérdéseit, pénteken a máik ölei akadémiai 
bizottság bányászati szakbizottságával tartanak együttes 
ülést, majd határozati javaslatot terjesztenek az illetékesek 
elé a hatodik ötéves terv kutatási program járó L./mt i/

/folyt/gwbb. 38. uj üzemeket avattak

a másik uj üzemrészben kemény pvc fólia hulladékot dolgoz­
tak fel teljes értékű késztermékké, ami egyaránt szolgálja az 
energiatakarékosság, a környezetvédelem és a hulladékhasznosítás 
céljait, a gépsor évente 1800 tonna olyan hulládékot dolgoz fel, 
melyet eddig a szeméttelepekre szállítottak.

:

- %
.

K:

- ■

V az uj üzemrészeket csurgai Lajos nehézipari miniszter- 
helyettes adta át rendeltetésének, az avatóünnepségen miniszteri 
és_vállalati kitüntetésben részesítették az uj beruházás megváló 
sitásában legjobb munkát végzett dolgozókat, /mt 1/

-. -

bb.40. a belpolitikai fószerkesztőség híreinek jegyzéke 
1980. junius 5.-én 14.00 óráig:

hgygw 1980. junius 5.bb. 39. földtani kutatási ankét miskolcon 

kör/rj st ie

az észak-magyarország ásványkincseinek feltárását célzó 
kutatásokról kétnapos ankét kezdődött csütörtökön miskolcon 
a központi földtani hivatal, valamint a magyarhoni földtani 
társulat közös rendezésében, a geológiai kutatásokban, vala­
mint a feltárt Lelőhelyek művelésében közreműködő több mint 
száz szakember részvételével, a megnyitó plenáris ülésen fű Lop 
jőzsef akadémikus, a központi földtani hivatal elnöke foglalta 
össze az ötödik ötéves tervben elvégzett kutatások eredményeit, 
előadásában hangsúlyozta, hogy megnőtt a hazai energiahordozók 
és nyersanyagok feltárására irányuló geológiai kutatások jelen­
tősége. utalt többek között az algyői szénhidrogén kutatás 
és a mecsek környéki feketeszén kutatások fontosságára, ez a 
többinél mintegy kétszázmillió tonna jó kokszolható feketeszén 
kitermelésére nyílik Lehetőség, elmondta, hogy bicske környékén 
a barnakőszén telepek kitermelése mellett mintegy tízmillió 
tonna bauxit is kibányászható a borsodi szénmedencében az 
idén mintegy hatvanmillió forintot fordítanak a szénvagyon meg­
kutatására. ez lehtőséget nyújt a termelés gazdaságos össz­
pontosítására. ennek eredményeként négy öt olyan bányazüzemet 
alakíthatnak ki, amelyek egyenként évi egymillió tonna szenet 
adnak majd. bejelentette, hogy tovább folytatják a kutatást 
hazánk egyetlen vasércbányájában, rudabányán, és gondoskodnak 
az épitőanyagipari készletek feltárásáról is.

/fo Lyt.köv./
15.25 rj

1. társadalmi közreműködés
2. honismereti mozgalom 20. évfordulóján
3. Lakásonként szabályozható központifűtés
4. takarmányértékesitő Lerakatok

búzalisztből

1980. junius 5.

11
3. %arizsszem,,

6. magyar filmek
7. kerámia biennálé - pécsi nyár
8. júniusi vendégek
9. szórakoztató műsorok a tv nyári programjában
10. uj műalkotások a debreceni déri múzeumban
11. árpád-kori települések
12. réti héják
13. újítások a nehéziparban
14. üzem át a Lak it ássál uj vasbetoné Lem
15. védik a környezetet
16. fiatalok segítsége
17. állatorvosok konferenciája
18. jugoszláv pártmunkás küldöttség
19. munkás /obratov/gyula elhunyt.
20. halálos közlekedési balesetek
21. közlemény a bolíviai kommunista párt vezetőinek Látogatásáról
22. befejezte budapesti Látogatását a prágai pártküldöttség
23. budapestre érkezett nguyen Lám
24. átadták a felsőcsatár! gyermeküdülőt
25. egres-szüret a hajdúságban

5. 5 5
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/folyt.köv./ 
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foLyt./zsubb.40./a belföldi

!£». gyepgazdákodási bemutató
27. kádár János fogadta karéi hoffmannt
28. elhunyt özv. szeberényi alfrédné
29. átadták az ország legkorszerűbb tehenészeti üzemét
30. megkezdődtek a balatoni filmhetek
31. kitüntetések a könyvkiadás dolgozóinak
32. időjárásjelentés
33. napirenden az információ
34. " ezüst csempészt Ítélt el a bíróság
35. konzuli egyezmény Jugoszláviával
36. rádiós egyőttmüködési munkaterv
37. tovább kell javítani a miskolc avas! kereskedelmi ellátást
38. uj üzemeket avattak szombathelyen
39. földtani kutatási ankét miskolcon
40. hirjegyzék

bb. 41 ./bemutatják folyt./zsu

azzal,-hogy több mint egy héten keresztül honfitársunk 
kozmoszbeli tevékenységét kísérhettük figyelemmel, a világűr­
ben végzett tudományos kísérletek az érdeklődés középpontjá­
ba kerültek.
most arra hívja fel a figyelmet, hogy a kozmosz megismerésének 
sikerei nem egy szükkörü műszaki elit kísérleteinek köszön­
hetők, hanem olyan összehangolt munkának, ami a hétköznapok 
gyakorlatát is gazdagíthatja.

az űrkutatás szakirodalma,, című kiállítás9 9

I

?

a bemutató Ízelítőt nyújt az űrkutatás gazdag 
szakirodaimából, ebből az alkalomból egyébként 800 könyvet,
300 tanulmányt és több mint 30 folyóiratot tartalmazó 
bibliográfia,, is készült, a tablók és a vitrinekben elhe­
lyezett dokumentumok verne-korát megelőző elképzeléseitől 
az -űrkutatás mai eredményeinek földi hasznosításáig, megismer­
tetnek az egyik legfiatalabb tudományág fejlődéstörténetével, 
első alkalommal láthatják az érdeklődők azoknak az üműszereknek 
a mintadarabjait, amelyekkel hazánk kutatói, fejlesztői járultak 
hozzá eddig az interkozmosz-program sikeréhez, igy bárki meg­
tekintheti például a szellemi teljesítőképességet mérő, tenyér­
nyi méretű ,,balaton,,-t vagy az interferon orvosblológiai 
kísérlet eszközeit.

a két hét során filmvetítések és - a szovjet-magyar űr- 
kisérletben résztvevő hazai szakemberek bevonásával - szakmai 
tapasztalatcserék színesítik majd a programot./mti/

űr-»>

/mti/í

I
bb.41. bemutatják a magyar ürmüszereket is - kiállítás 
nyílt az országos műszaki könyvtár és dokumentációs köz­
pontban

t/glógk/pp/zsu ie

holdkőzet-minták és a szovjet-magyar űrrepülés műszerei
is láthatók az országos műszaki könyvtár és dokumentációs ....
központ /vili. muzeum utca 17./ kiállításán, amelyet csütörtökön 
nyitott meg pál Lénárd akadémikus, az országos műszaki 
fejlesztési bizottság elnöke, a bemutatót - amit érdekes rendez­
vény os ozat egészít ki - junius 19-ig tekinthetik meg az ér- 
deklődők.

/folyt.köv./

14.40/zs u

1980. junius 5.

bb.43. felhasználható 19 órától!

magyar-ndk barátsági est faddon
\ blb/st/zsu ie 1980. junius 5.

magyar-cfnk barátsági estet tartottak csütörtökön a 
tolna megyei faddon. a helyi Lenin tsz és a nagyközségi 
tanács közös művelődési házában rendezett esten a német demok­
ratikus köztársaság fejlődéséről bernd kieswalter, az ndk bu­
dapesti kulturális és tájékoztató központjának igazgató-hely&tt&Sé 
tartott előadást./mti/
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/folyt, köv./ 
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bb. 44. /,,fejlesztés 1. folyt./rj

nálunk sem általános még az a felismerés és gyakorlat, 
hogy a gazdasági fejlesztés minden lényeges hatását jól 
mérjük fel és a veszélyek, káros hatások megelőzése érdekében 
felelős módon járjunk el - hangsúlyozta az államtitkár, szerepe 
van ebben a veszélyek Lebecsülésének, a rosszul értelmezett ta- 
karékosságnak,- helyenként pedig a szakszerűtlenségnek, mindez 
a környezet nemkívánatos terhelésével jár és a környezeti feltéte­
lek romlását jelenti, minden okunk megvan tehát arra, hogy az 
idei világnap jelszavát mi is komolyan vegyük, a gazdasági 
fejlesztés során kellő körültekintést, felelősséget tanúsítsunk és 
ezt várjuk el minden érdekelttől, a következő évek hazai kör­
nyezetvédelmi munkáját jórészt azon keresztül lehet majd minpsiteni 
- mondotta befejezésül gonda györgy, - hogy mennyire sikerű La 
báláton térségében kedvező változásokat Létrehozni. 4

az ünnepség alkalmából gonda györgy pro natura emlékér - 
met adott át azoknak a szakembereknek, akik a hazai környezet­
és természetvédelem érdekében végzett munkájuk során kiemelkedő 
tudományos, illetve gyakorlati eredményeket értek el. pro nat ura 
emlékérmet kapott Sebestyén olga nyugdíjas, tudományos munkatárs, 
hajdú györgy, a fővárosi közterűletfenntartó vállalat vezérigazga­
tója, jakucs pál akadémikus,, egyetemi tanár, spanberger józsef 
termeszetvédelmi területkezelő, valamint szepesi dezső, az orszá­
gos meteorológiai szolgálat környezetvédelmi osztályának vezetője.

s. hegedűs László, a hazafias népfront országos tanácsának 
titkára Széchenyi István emlékplakettet adott át négy kollektívá­
nak és 21 szakembernek a környezetvédelem és a környezet fejlesz- 
tés területén kifejtett több éves eredményes társadalmi tevékeny 
ségükért.

XXX

az országos környezetvédelmi társadalmi akciósorozat 
részeként a szót által meghirdetett ,,rendet, tisztaságot a 
munkahelyeken,, mozgalom keretében több mint két és félezer 
vállalat, szövetkezet és intézmény tett eredményes intézkedést 
a munkakörnyezet szebbé, kulturáltabbá tételéért, a legjobb 
száz gazdálkodó szervezet képviselői a világnap alkalmából 
átvehették a szót titkárságának elismerő oklevelét.

bb. 42. ételek árpagyöngy /bői - kóstoló szaktanácsadással 

Lász/rj st ie
v.

1980. junius 5.

étrendünk gazdagításához, az egészségesebb táplálkozáshoz 
a/<ukoricaliszt ^árusítása után - a heves megyei gabonaforgalmi 
vallalat jóvoltából - az árpagyöngy is az élelmiszerüzletek pol­
caira került.-a hófehérre csiszolt árpaszemekből, a rizshez 
hasonlóan, főRető húsok mellé körítés a hizlal ó tészták he- 
Lyett. felhasználhatók töltelékként, Levesek Ízesítésére és hogy 
még mimindenre, azt csütörtökön szakácsok mutatták be kecskemé­
ti a ,,,hírős étteremben, a kóstolóknak Ízlett a gombás árpa­
gyöngy lepény, a hideg gyümölcsös árpagyöngy és az árpagyöngy-gu- 
lyás. a jelenlévők az ételek készítési módjával is megismerkedhet - 
tek. /mtl/

bb» 44. ,, fejlesztés károkozás nélkül,,- megemlékezés a környe­
zetvédelmi világnapról

t/kg/rj pp ie 1980. junius 5.

a környezetvédelmi világnap alkalmából csütörtökön a haza­
fias népfront országos tanácsa, az országos környezet- és ter­
mészetvédelmi hivatal és a szót szervezésében ünnepséget tartot­
tak a hazafias népfront székházában, az ünnepségen részt vett 
aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese.

straub^f. bruno akadémikusnak, az országos környezet- és 
természetvédelmi tanács elnökének megnyitója után gonda györgy 
államtitkár, az okth elnöke tartott ünnepi megemlékezést, mint 
elmondta, az 1972-es környezetvédelmi világértekezlet óta minden 
évben megemlékezünk a környezetvédelmi világnapról, az ensz kör­
nyezetvédelmi programjával, az unep-pel egyetértésben az idén 
is megfogalmazták a világnap jelszavát: ,,fejlesztés kár- 
okozas nélkül,,,. e figyelmeztetés azt a gondolatot fejezi ki, 
hogy a gazdasági fejlesztéseknél mindenhol legyenek tekintettel azok- 
ra a kedvezőtlen hatásokra is, amelyek a környezet minőségének 
romlását, az emberekre veszélyes állapotok Létrejöttét eredményez­
hetik.
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a nyugdíjas nevelők lakáskörülményei általában megnyugtatóak, 
nem kevesen Laknak azonban szolgálati lakásban,- jóhiszemű jogcim- 
nélküli használóként, a tanácsok néhány kivételtől eltekintve 
is akarják kiköltöztetni őket? mert megfelelő cserelakást nem 
tudnak felajánlani, az is igaz, hogy ezeket a szolgálati lakáso­
kat még annyira sem gondozzák, mint a működő pedagógusok által 
lakottakat, jó megoldás Lenne - hangoztatták a szakszervezet el­
nökségének űLé én -. nyu dijashá ak építése, 
héz munkában

nem

az idegölő, ne- 
Le Ihletnének, /mt 1/is

m
c? ,11
u

16.05/um -33-JLlv

a pálya sajátossága az egyedülálló, többségében nő pedagógu­
sok magas száma, a községekben sokan közülük kölcsönnel építettek 
Lakást, a városokban azonban nagyon nehéz a helyzetük, a lakás­
igénylesüket csak kedvezőtlenül rangsorolhat ják, többen - közeled­
ve a nyugdíjas korhoz -nem is merik vállalni az otp-Lakások ma­
gas törlesztő részletét, megoldást a garzon Lakásos otp-házak épí­
tése jelentene, bár a létező kevésbe is az igénylők nagy száma 
miatt nehéz bejutni.

általános a törekvés, hogy a szolgálati Lakásokban több fia­
talt helyezzenek el, a Lakások száma azonban állandóan csökken, 
s nagyon sok a meglévők közül is sürgős felújításra szorul. mind­
ezzel együtt mégis az a jellemző? hogy a fiatal pedagógusok több­
sége is osztozik az egyéb területen dolgozó fiatalok sorsában: 
Lakásgondjuk megoldásához aránytalanul nagy terheket kell vállal­
niuk.

a szakszervezet rendelkezésére álló statisztikák nem mutat­
ják külön az egyes pedagógusrétegek Lakáshelyzetét, a szakszer­
vezeti testületek tapasztalatai azonban megbízható képet adnak, 
ezekből az derül ki, hogy például a pályakezdő pedagógusok közül 
azok vannak a legkedvezőbb helyzetben, akik a szülői házban lak­
hatnak. uj jelenség, hogy évről évre több fiatal nevelő veszi 
igénybe a kedvezményes Lakásépítési kölcsönt, a most befejeződő 
tervidőszakban sokhelyütt - például a fővárosban, Szolnokon, 
Szentendrén, zalaszentgróton - hoztak létre pedagógus szállásokat, 
követve a szombathelyi példát, szombathelyen helyet kapnak peda­
góguscsaládok a fiatal házaspárok otthonában is.

egy frisskeletü felmérés szerint a pedagógusok száma az utób­
bi években tetemesen nőtt, a lakással nem rendelkező nevelők ará­
nya mégis csökkent, s most körülbelül 10 százalék - állapította 
meg pedagógusok szakszervezetének elnöksége csütörtöki ülésén, 
csupán a pedagógus Lakásépítési kölcsönakció révén több mint négy­
ezren jutottak Lakáshoz, családi házhoz 1976 és 1980 között s a 
városokban az átadott uj lakásokból is sokan részesednek, a gond 
és főleg a tennivaló azonban nem kevesebb, b ud apes ten például a 
pedagógusoknak csaknem 15 százaléka nem megfelelő lakáskörülmé­
nyek között él.

t dg/z um ie 1980. junius 5.

bb 46. a pedagógusok lakáshelyzete a szakszervezet elnöksége 
előtt

bb. 45, nemzetközi vegyipari vásár Pozsonyban - sajtótájékoztató 
a bemutatóról

i/sb/rj pp le

junius 21-től 27-ig Pozsonyban rendezik meg a xii, nemzet­
közi vegyipari vásárt, az incheba ,80 bemutatót - jelentette 
be csütörtöki sajtótájékoztatóján Ludovit priecel, Csehszlová­
kia budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa, a vásár 
24 országból és nyugat-berlinből mintegy 600 kiállító vonultatja fel 
újdonságait a szakosításnak megfelelően az alapkémiai, a gyógy­
szeripari és biokémiai, a feldolgozó vegyipari, a vegyipari 
gépek és műszerek, valamint a szellemi termékek szakcsoportjában, 
a nemzetközi seregszemle célja, hogy áttekintést adjon a szocia­
lista együttműködés gazdasági programjairól, széleskörű tudomá­
nyos és műszaki információcserével segítse a nemzetközi munka- 
megosztás, a szakosítás és a kooperáció fejlesztését.

a vásárral egyidőben nemzetközi tanácskozásokat rendeznek a 
kgst államok háztartási vegyiparának fejlődéséről, a korrózió 
elleni védelemről és felü let keze lésről, a galv anizáció uj mód­
szereiről, a vegyiszálak hasznosításának uj útjairól.

a vásár hagyományos vendégei a magyar kiállítók, a két 
ország évente 30-40 millió rubel értékű vegyipari árucserét 
bonyolít Le, ennek 65 százalékát a magyar-csehszlovák szakosítási 
és kooperációs .megállapodások alapján, a vásáron mindkét 
fél újabb Lehetőségeket keres az együttműködés fejlesztésére, 
ennek érdekében az idén 33 külkereskedelmi és ipari vállalatunk, 
szövetkezetünk mutatja be a termékeit, különböző gyógyszereket, 
vegyipari alapanyagokat, félkész terméket, háztartásvegyi cikke­
ket, gépeket és műszereket, a nemzetközi seregszemle korróziós kiál­
lításán 12 magyar vállalat vesz részt, /mti/

1980. junius 5.
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bb 48. kiállítás a budapesti műszaki egyetemen

1980. j uni us 5.
m„+=+c+^-..ds szabályozástechnikai eszközökből, a bnv-n is be-siipsSiSigr
t dg/u urn ie

meg.

Sliülüür
az nszk-ba. /mti/* 5

bb. 49. elutazott 

PP/rj di

a csehszlovák szakszervezeti küldöttség 

1980. junius 5.

karéi hoffmannak, a csehszlovák szakszervezetek központi 
tanácsa elnökének vezetésével a szót meghívására május 30-a és 
junius 5-e között szakszervezeti küldöttség tartózkodott hazánk­
ban. a csehszlovák küldöttség megbeszéléseket folytatott gás- 
pár sandor főtitkárral és a szót más vezetőivel, a szívélyes, 
elvtársi és baráti légkörű, a teljes nézetazonosság jegyében 
Lezajlott megbeszéléseken tájékoztatták egymást az országaikban 
folyó szakszervezeti munkáról és véleményt cseréltek a nemzetközi 
szakszervezeti mozgalom számos időszerű kérdéséről.- megelégedés­
sel állapították meg, hogy országaikban mind szélesebbé és sokré­
tűbbé válik a szakszervezetek tevékenysége, fokozódik a társada­
lomban lezajló politikai, gazdasági folyamatokra gyakorolt hatá­
suk, növekszik szerepük a szocialista demokrácia elmélyítésében 
és kiszélesítésében.

a magyar és a csehszlovák szakszervezetek, híven a nemzet­
közi munkásosztály iránti szolidaritás eszméjéhez, interna­
cionalista hagyományaikhoz, a jövőben is tovább erősítik sok* 
oldalú együttműködésüket a szocialista országok szakszervezetei­
vel, fokozzák szolidaritásukat a fejlett tőkés országokban és 
a fejlődő országokban működő szakszervezetekkel, megállapítot­
ták, hogy a jelenlegi körülmények között továbbra is kedvezőek 
a lehetőségek a különböző irányzatú szakszervezetek összefogásához 
a munkásosztály alapvető érdekeit érintő kérdésekben.
/folyt.köv.ö 
16.50 rj -35-/.•
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bb 47. szarvasmarhatartó mintaudvarok - gépajánlat - a háztáji ■■fest­
és kisegítő gazdaságok számara

bam/mé urn kz ie

. a szarvasmarhat art ás viszonylag sok időt és nehéz fizikai mun­
kát igényel, ezért a szakembereknek kell megkeresniük és kiala- 
kitaniok azokat az optimális tartási módszereket, technológiá­
kat, amelyeket a háztáji gazdák szívesen és viszonylag kicsiny 
anyagi ráfordítással alkalmazhatnak, az ajánlott szarvasmarha­
tartás! mintarendszereket ismertették egyebek között csütör­
tökön a hernádi március 15. termelőszövetkezetben megtartott 
tanácskozáson is, amelyre állattenyésztési felügyelőket, a ter­
melőszövetkezetekben dolgozó, s a háztáji integrációt iranyitó 
szakembereket és a környékbeli gazdákat hívták meg. az előadások 
egyike részletesen foglalkozott a szarvasmarhat ártó kisgazdaságok 
gépesítésének vizsgálati tapasztalataival, a mém műszaki inté­
zet szakemberei 10 mintaudvart alakítottak-ki eddig a háztáji 
és kisegítő gazdaságok számára, valamennyit az adott országrész 
sajátos igényeinek megfelelően rendezték be és szerelték fel. 
a cél az volt, hogy a háztáji szarvasmarhatenyésztők e minta­
udvarokban tanulmányozhassák azokat a módszereket és eszközö­
ket, amelyekkel az eddiginél kevesebb időtöltéssel és fáradság­
gal végezhetik ezt a munkát, a szakemberek kiszámították, hogy 
minimális gépesítéssel 3-3 tehén beállítása gazdaságosabb, mint 
most, az általában szokásos 1-2 tehéné, az általuk ajánlott gép­
sorok költsége - 3 tehenes átlagot tekintve - egy férőhelyre 
számítva nem haladja meg a 7000 forintot.

1980. junius 5.

egy ilyen gépsorhoz elsősorban fejőgép tartozik, ebből két 
típust vásárolhatnak a gazdák, a takarmányozási vonalhoz szecska— 
és répavágót, kétféle darálót, a takarmánykiosztáshoz háromke­
rekű önbeálló kézikocsit javasolnak, az istálló viz- 
ellátására két gépfajta kapható a kereskedelemben, s rendelkezés­
re állnak a szükséges szelepes és a szlnttartásos önitató beren­
dezések is.

a mintaudvarok Létesítése, s a rendszeres tájékoztatás elő­
segítheti, hogy a háztáji és kisegítő gazdaságok szarvasmarha 
tartása legalább a jelenlegi szinten maradjon, s hogy az álla­
tokkal való foglalkozáshoz az eddiginél nagyobb kedvet kapjanak 
a gazdák, /mti/
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bb. 50. /sajtótájékoztató1. folyt./rj

közte lességüknek tartják, hogy szorgalmazzák az európai 
szakszervezetek egységes fellépését olyan alapvető fontosságú 
kérdésekben, mint európa békéje és biztonsága, a különböző 
társaidaImi berendezkedésű államok együttműködése.

a tárgyalások befejezését követően megállapodást Írtak alá a 
két ország szakszervezeti mozgalmának további együttműködésé-, 
ről. karéi hoffmann csehszlovákiai hivatalos látogatásra hívta 
meg a szót küldöttségét.

a csehszlovák szakszervezeti küldöttség magyarországi 
tartózkodása során Látogatást tett hajdu-bihar megyében, a 
magyar gördülőcsapágy müvekben, a nádudvari vörös csillag 
termelőszövetkezetben, tájékozódott a területi és vállalati 
szakszervezeti munkáról,- találkozott a megye szakszervezeti 
vezetőivel, üzemi szakszervezeti tisztségviselőkkel és bizalmiak­
kal.

bb. 49. / elutazott 1. folyt./rj

elmondotta, hogy a termékértékesítési szerződéseket az ed-
arányban, közvetlenül a termelő gazdaságok- 

kal kötötték meg,Így a zöldségnövények több mint 70 százalé- 
ka, a gyümölcsfélék mintegy 20 százaléka közvetlenül kerül 
a feldolgozó helyekre.

ix szeszélyes tavaszi időjárás nemcsak a talaj elő­
készítesz és vetési munkálatokat késleltette, a kevés nap-

a korai érésű zöldbab és a csemegekukorica kelése, ugyancsak 
jelentősen elmaradt a fejlődésben a zöldborsó is, betakarítása 
-s feldolgozásának kezdete várhatóan minteoy két hetet késik, 
asárga- és az őszibarack fák rügyei a néhány fagyos éjszaka elle- 
nere is épek maradtak, de virágzásuk megkésett, a cseresznye, 
a meggy és az almafák termését ma még biztonsággal megítélni 
nem lehet, nem tudni, milyen mértékű Lesz a megfázásból eredő 
hullás.

karéi hoffmannt fogadta kádár jános az mszmp központi bi­
zottságának első titkára.

a csehszlovák küldöttség csütörtökön elutazott magyarország- 
ról. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent gás pár 
sándor továbbá dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista 
köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, /mti/

a műszaki berendezések felkészítése megfelelő ütemben folyik, 
az előző években megkezdett beruházásokból az esztendő második 
feleben. kezdődik a termelés a kecskeméti konzervgyár bébiétel- 
gyartó üzemeben, ugyancsak az idén fejeződik be a rekonstrukció 

koLocsai paprika- és konzervipari vállalatnál, a szegedi pap- 
rikaieldolgozo vállalat is uj szárítókkal és feldolgozógépekkel 
gazdagodik.

időjárás okozta késedelem megköveteli, hogy a termelők és 
a feldolgozok minden eddiginél pontosabban teljesítsék 
désekben kölcsönösen vállalt kötelezettségeiket-fejelte be 
tájékoztatóját a konzervipari vállalatok trösztjének kereskedel- 
mi igazgatója, /mti/

a szerző­
kbe 50. sajtótájékoztató az idei zöldség-gyümölcs felvásár­
lás előkészületeiről, a konzervipar felkészüléséről

t/be/rj pp dl 1980. junius 5.

az idei zöldség-gyümölesellátás mennyiségileg megfelelő­
nek Ígérkezik, burgonyából 298,462 tonna, zöldségből több 
mint 1,5 millió tonna, gyümölcsből pedig 1„3 millió tonna a szer- 
ződésekben Lekötött mennyiség, - tájékoztatta a sajtó képviselőit 
csütörtökön bíró oszkár, a konzervipari vállalatok trösztje ke­
reskedelmi igazgatója, a továbbiakban beszámolt az idei zöl- 
ség-gyümöles felvásárlás előkészületeiről.

/folyt.köv./

17.00 rj

bb. 51. kambodzsai külügyminisztérium! küldöttség látogatása 

k/pá/rj be dl

a külügyminisztérium meghívására május 27-e és junius 5-e 
között kambodzsai külügyminisztérium! tanulmányi küldöttség 
tett Látogatást magyarországon, kong kominak, a kambodzsai népköz- 
társaság külügyminisztere tanácsadójának vezetésével, a dele­
gáció megbeszéléseket folytatott házi Vencel külügymniszter- 
helyettessel. a tanulmányi küldöttséget fogadta púja frigyes kül­
ügyminiszter. /mti/

1980. junius 5.
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17.15 rí -38-

OK:
Q:

- kiállítás aművészet magyarországon 1780-1830 
nemzeti galériában

bb 54. »?

1980. junius 5.t kp/gg um be dl

a magyar felvilágosodás korának képzőművészetét bemutató 
kiállítás nyílt csütörtökön a magyar nemzeti galériában, az mta 
művelődéstörténeti kutatócsoportja és a galéria közös tárlatán 
néhány jól ismert alkotás mellett kiállításon ritkán vagy eddig 
nem látott müvek sorakoznak. szoborportrék, tájképek, a népétét 
zsánerképei, korabeli céh Levelek színes metszetei, oltár- és sir- 
emléktervek, árnyképek, az 1780-1830 közötti Időszak egymás 
mellett élő stílusirányzatai: a késő barokk, a romantika és

festészeti, szobrászati, építészeti, szinpadmuve- 
a korabeli könyv- és folyóirat—grafika Legszebb

klasszicizmus
szeti emlékei, ,
darabjai között láthatók kisfaludy karoly olajioou^n 
dorffmaister István portréi, ferenczy István kazinczy ol és c 
korairól készített arcképei, hild jános épülettervei, id. mar 
károly rajzai, a felvilágosodás félévszázadának legjellemzooo 
alkotásait - amelyek műfaji és téma szerinti csoportosításban 
Láthatók a bemutatón - többek között a nemzeti es a szépmuyesze- 
ti muzeum. a tudományos akadémia, vidéki múzeumok és könyvtárak, 
valamint egyházi és magángyűjtemények anyagából válogatták ki 
a rendezők.

a művészet magyarországon 1780-1830,, című kiállítást, 
amelyet sőtér István akadémikus nyitott meg - szeptember 7-ig ue- 
kinthetik meg az érdeklődők, /mtl/

bb. 56. Időjárásjelentés 

rj di

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök esie.

1980. junius 5.

szórványos zápor, zivatar

si?síí
21 -26 fok között Lesz. /mti/

bb. 52. az mszmp kb részvéttávirat a 

k/z/rj be dl

az mszmp központi bizottsága táviratban fejezte ki rész­
vétét az olasz kommunista párt központi bizottságának giorgio 
amendoIának, a párt vezetősége tagjanak elhunyta alkalmából, 
/mti/

1980. junius 5.

bb. 53. magyar-svéd kulturális csereprogram 

k/z/rj be di

junius 3-a és 5-e között budapesten? a kulturális kapcso­
latok intézetében tárgyalt a svéd intézet delegációja, a tárgyalá­
sokon áttekintették a magyar-svéd kulturális kapcsolatok helyze­
tét, és megvitatták továbbfejlesztésük Lehetőségeit, a tárgyalások 
eredményeként john v/alIdén, a svéd, és ágoston béLa, a magyar 
tárgyaló delegáció vezetője csütörtökön aláírta a kki és a svéd in­
tézet , 1980-82-re szóló együttműködési csereprogramját.

ennek alapján a felek támogatják az eötvös Loránd tudomány­
ág vetem és a stockholmi egyetem, a magyar tudományos akadémia és 
a svéd királyi tudományos akadémia, a Liszt ferenc zeneművészeti 
főiskola és a stockholmi királyi zeneakadémia közvetlen kapcsolatá­
nak kialakítását.

a svéd fél elősegíti a bartók-évfordulóval kapcsolatos megemlé­
kezések megszervezését Svédországban, a kiadói kapcsolatok 
területén a csereprogram leszögezi, hogy támogatják magyar-svad, 
és svéd-magyar szótár kiadását is. /mti/

1980. junius 5.
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18.55 -40-

bb. 55. pullai árpád hazaérkezett romániából

1980. j unius 5.

a kgst közlekedési állandó bizottságának ülésén részt vett 
magyar küldöttség - pullai árpád közlekedés- és postaügyi 
miniszter vezetésével - csütörtökön visszaérkezett budapestre. 
a romániai mangánéban" junius 2-a és 5-e között 
megtartott 60. ülésen a tagállamok közlekedési miniszterei meg- 
tároyalták a közlekedési kapcsolatok továbbfejlesztésének idő- 
szerü kérdéseit, aláírásra előkészítették a közlekedési célprog- 
ran keretében korszerűsítendő autópályákról szóló megallapodaso— 
kát. intézkedéseket dolgoztak ki a nemzetközi személyszállító vo- 
natok menetrendszéruségének javítására és értékelték az 1981785- 
ös Időszakra szóló előzetes tervegyeztetések eredményeit, /mti/

rj dl

2. folyt./rjbb. 44. /fejleísztés

környezetvédelmi napot rendeztek csütörtökön békéscsabán, 
dunauivárosban, kaposvárott, szegeden és szombathelyen, a kör­
nyezetvédelmi világnap hazai eseményeinek sorába tartozó ren- 
dezvényeken összegezték azoknak az erőfeszítéseknek az ered­
ményeit, amelyeket az adott területen értek el a szép és egész­
séges emberi környezet megőrzésében, megteremtésében 
s meghatározták az .ezzel összefüggő további feladatokat, a 
dunaújvárosi körny ezetvédelmi napon például elhangzott az 
a bejelentés, hogy^1985-lg tisztító berendezések és ugyne-^ 
vezett visszaforgató rendszerek felszerelésével, kialakitásaval- 
a jelenleginek felére, mintegy 150.000 köbméterre csökkentik 
a dunai vasmű frissvíz felhasználását, s ugyanakkor - füstgázszü- 
rők és porleválasztók közbeiktatásával - jelentősen mérsékelik 
a nagyüzem porkibocsátását is. az épülő konverter-acélművet, 
valamint a tervezett kokszoLómüvet és az érctömörítőt már eleve 
korszerű biológiai tisztítóművel és zárt hűtővíz rendszerrel 
Látják el. /mti/

41. űrkutatási kiállítás nyílt
42. ételek árpagyöngyből
43. magyar-ndk barátsági est faddon
44. megemlékezés a környezetvédelmi világnapról
45. tájékoztató a pozsonyi vegyipari vásárról
46. a pedagógus szakszervezet elnökségi ülése
47. szarvad art ás i mintarendszerek ismertetése
48. kiállítás a műszaki egyetemen
49. elutazott a csehszlovák szakszervezeti küldöttség
50. a konzervipar sajtótájékoztatója.
51. kambodzsai külügyminisztérium! küldöttség
52. az mszrnp kb részvéttávirata az okp-nak
53. magyar-svéd kulturális csereprogram
54. kiállítás a felvilágosodás koráról
55. pullai árpád hazaérkezett romániából
56. időjárás
57. slmándy józsef köszöntésé
58. hírjegyzék

w

— 41 —
vége-

készült az_mtl belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: pásztor jános .
szerkesztette: halasi györgy, Izsák erika, dosztany1 -unr^

21.00/um

a me L-A -mihály andrás, az
tatta a mű ész négy é tizedes munkásságát, majd pálya rsak 
és barátok képviselői mondtak köszöntőt, slmándy józsef 1940- 
től taoja a dalszínháznak, azóta az operairodalom majd minden 
vezető'tenorszerepében Láthatta, hallhatta a közönség a hazai 
színpadokon és európa Leghíresebb operapódiumain, legemlékeze­
tesebb alakításai közé tartozik a Lohengrin, s az Otelló cimsze- 
repe, a carmen don jósé ja, a nürnbergi mesterdalnokok walter- 
je, s neve szinte összeforrott két nagy nemzeti operánk hősé- 
vel, hunyadi László és bánk bán alakjával is.

a

slmándy józsef csütörtök este az otello címszerepével bucsu- 
zott az erkel színház közönségétől, /mti/

bb 58. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 
órától zárásig

un di áoipm junius 5.

bb 57. slmándy józsef köszöntése 

t kp/pá um dl

slmándy józsefet, a magyar állami operaház kossuth díjas 
magánénekeset bensőséges hangulatú ünnepségen köszöntötték, csü­
törtökön az erkel színházban operaházi tagságának 40. évforduló- 
ján, valamint abból az alkalomból, hogy búcsút vesz az opera- 
szinpadtő L.

1980. junius 5.
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i/ma/rj be di 1930. j uni us 6.

szülőkT diákok együtt szövögetik a nyári hónapok ter- - . 
veit, többnyire az iskolák, a szakszervezetek, a kisz-szervezetek, 
a minisztériumok és a vállalatok, valámint a szövetkezetek szer­
vezett üdültetési lehetőségeihez illesztve a családi programo­
kat, az állami ifjúsági bizottság titkárságán az álb nyújtotta 
kedvezmények céljáról, az elosztás elveiről? s -á felhasználás 
lehetőségeiről tájékoztatták az mti munkatársát.

a központi ifjúsági alap anyagi lehetőségeivel is élve, 
különösen az üdülésnek és a kikapcsolódásnak azon formáit tá­
mogatjuk, ösztönözzük, amelyek egyebek között kulturális prog­
ramokkal, sportrendezvényekkel, és más irányú értelmes elfoglalt­
sággal szórakoztatva gazdagítják a résztvevők éLményanyagát, erő­
sítik közösségi érzésüket.

/fo Lyt.köv./
-1-

íb'P

<00,00$AI
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek
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